



# 人大代表风采

## 靳自立

### 情系乡村 心系民生

靳自立,绛县第十七届人大代表,陈村镇东荆上村原村主任。2019年5月这位接近花甲之年的老人临危受命接任东荆上村主任之职,他在任期间,真正做到了情为民系、心为民想、身为民行、责为民负、权为民谋,尽到了一位村主任的责任。在上级党委、政府的大力支持帮助下,团结带领全村群众用好用足帮扶政策,改善农村水利、交通、绿化、亮化等基础设施,发展山楂、连翘产业,开展结对帮扶等措施,成功使这片330户940余人,土地2870亩的村庄脱贫。

早在2013年,习总书记就指出,“贫困地区要脱贫致富,改善交通等基础设施条件很重要”。东荆上村的原道路坑坑洼洼,一到下雨天村民出行十分困难。靳自立上任后,扎实推进和实施民生工程,坚持为民服务,为群众办实事,办实事,把人民群众反映的热点、难点当成工作重点,认真研究制定措施,尽量去落实,他着重抓基础设施建设,着力改善群众生产生活条件。他多次来回在村里坑洼路段步行,积极到相关部门协调沟通后将村里的主街道重新修复,解决了群众出行难的问题。由于吃水管道老化,村里三天两头停水,村民只好去别的村拉水,严重影响了生产生活。靳自立见此状积极向上级争取资金,对全村进行水网改造,使家家户户24小时吃上了自来水。

靳自立清楚地知道基础设施对一个村的重要性,他不断地与上级部门沟通协

调,申请各项资金,在村里安装路灯66盏,实现了夜间亮化;道路绿化主街道300米,修建党群服务中心,优化了村委的办公环境,更加有效地为群众办事。

要想使村民致富脱贫,还是要调整产业结构,不断拓宽增收渠道。县林业局的全力支持下,靳自立带领群众新建连翘园区,种植连翘400余亩。目前,该村已形成以粮食作物为主,山楂、连翘经济作物为辅的农业格局,极大带动了村民的经济收入。

作为村主任,无论村里的大事小事他都是事无巨细,需要自己帮忙的绝不推辞。今年一位残疾村民房屋倒塌,让本不富裕的家庭更加雪上加霜,靳自立得知此事后了解各种相关补助政策,积极到相关部门去申请补助,帮助该村民申请到补助金1.5万元,使房屋的修缮得以解决。“一个人好不是好,全村人好才是好,”说到为村民办实事,靳自立如是说。

面对严峻的疫情形势,靳自立科学应对疫情,积极调节调度,响应上级党委、政府的号召,设立疫情防控卡口,严格执行扫码、测温、戴口罩制度。为了科学、合理、安全、快速地开展核酸检测工作,他亲力亲为,用尺子测、用脚步量,将“健康码”一张张粘贴到位;为了避免参加核酸检测的群众扎堆、聚拢,他几次三番地调整规划场地,合理设置警戒线,为东荆上村“无疫情”打下坚实基础。

担任县人大代表以来,靳自立用心参加每一次人代会,反映人民群众的意愿和



靳自立在党群服务中心施工现场

要求,在履行代表职务中,始终坚持“以人民为中心”的理念。积极参加闭会期间的代表活动,仅靠着一辆电动车,风雨无阻,只要有活动就去参加,按时值班,积极接待群众来访。靳自立经常深入选民、群众家中,沟通了解当前村里发展等问题,倾听选民的意见建议,建好“民意窗”,架好“连心桥”,打通联系群众的“最后一公里”。连翘园区虽然已经建好,但是周围的道路依然是土路,村民进园区极其不方便,在县人代会上,靳自立提出“关于连翘园区道路硬

化的建议”;东干渠道常年堆积淤泥,下雨天不利于排水,增加了正常道路的排水压力,靳自立提出“关于清理东干渠淤泥”的建议,相关部门现已实施清理。

作为县人大代表,靳自立始终把群众的利益放在首位,牢记自己是一名人大代表的职责,让群众满意、放心是干好工作的第一要务。“对的事情一定要做,要一做到底,出发点一定是为了乡亲们好。”靳自立由衷地说道。

侯静怡

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩